

после вакцинации и перед опоросом на 110-114 дни. Только у двух свиноматок были определены специфические антитела. У восьми свиноматок антитела не определялись ни в ИФА, ни в РНГА. У всех новорождённых поросят до сосания молозива были выявлены антитела к вирусу КЧС. Исследования сывороток крови поросят на седьмой день жизни показало, что у поросят происходит резкое снижение титров специфических антител. К седьмому дню жизни было выбраковано и пало 17 поросят из 114 родившихся. К 21 дню жизни антитела не определялись ни у одного поросёнка.

Выводы: нарушения сроков вакцинации против классической чумы свиней приводят к глубоким нарушениям иммунного статуса как свиноматок, так и у рождённых ими поросят.

УДК 17.022.1.: 378.1

КОРОТЕНКО М., студент

Научный руководитель **ДИАНОВА Т.Б.**, канд. истор. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

О ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ СТУДЕНТОВ ВУЗОВ

Сегодня наше суверенное государство создает идеологию, способную сплотить белорусский народ, мобилизовать его на успешное решение сложных экономических, социальных и политических задач. То, на каких ценностях должна формироваться идеология белорусского государства, подсказывает нам собственный исторический опыт. Одной из главных мировоззренческих основ идеологии белорусского государства является патриотизм. Для патриотического воспитания молодых людей огромное значение имеют знания о Великой Отечественной войне.

Глубокое и всестороннее осмысление событий II мировой и Великой Отечественной войн сегодня необходимо и имеет серьезное общественно-политическое звучание.

Изучение истории II мировой и Великой Отечественной войн невозможно без анализа феномена становления и развития фашизма, в первую очередь в Германии и Италии, ставшего идеологической основой войны. Фашизм, хотя и в измененном виде, остается явлением современности, а следовательно, и сегодня несет в себе угрозу. Чтобы парализовать ее, важно быть во всеоружии – иными словами, знать идейный и политический арсенал фашизма, его тактические приемы, сильные и слабые стороны. И это чрезвычайно важно сейчас, когда в некоторых бывших союзных республиках действуют молодежные ультраправые группировки неонацистского толка.

Величайшее мужество и самопожертвование советских людей, белорусского народа предопределило настоящее и будущее всей мировой цивилизации. На советско-германском фронте произошли главные битвы и сражения Второй мировой войны, именно здесь героическая Красная Армия нанесла сокрушительное поражение армиям гитлеровской Германии и ее европейских союзников. Значительный вклад в победу над врагом внес белорусский народ. Республика стала территорией классической партизанской войны.

Всестороннее изучение военных событий II мировой и Великой Отечественной войн, понимание их влияния на судьбы народов СССР и Европы, показ трагедии и испытаний, выпавших на долю белорусского народа, дает огромные возможности для патриотического воспитания студенческой молодежи. Историческая память о героических подвигах, о величии белорусского народа в годы военного лихолетья 1941-1945 гг. будет для нашей молодежи источником гордости и духовной силы.

УДК 636.52/58:611.3

КОШЕЛЕВА Д.В., студентка

Научный руководитель **МАЦИНОВИЧ А.А.**, канд. вет. наук, доцент
УО "Витебская государственная академия ветеринарной медицины"

ОСОБЕННОСТИ КОСТЕЙ ТАЗА НЕКОТОРЫХ ЖИВОТНЫХ СЕМЕЙСТВА ВЕРБЛЮДОВЫХ

Животные семейства верблюдовых – обитатели степей и горной местности. Однако в последнее время некоторых представителей этого семейства начали пытаться разводить на территории Республики Беларусь, в частности, лам. Ламы неприхотливы к питанию и климатическим условиям, в то же время от них можно получить ценную шерсть, лечебное молоко и диетическое мясо. Для успешного разведения этих животных необходимы глубокие знания их анатомического строения. Для исследований были взяты кости таза ламы и двугорбого верблюда.

Установлено, что кости таза у исследованных животных имеют общие черты строения, но и существенно разнятся. Так, крыло подвздошной кости ламы имеет серповидную форму с заостренным латеральным краем, ягодичная линия выражена слабо. Маклок практически не выражен, заострен. Ямка прямой головки четырехглавого мускула бедра хорошо выражена и имеет удлиненную форму. Седалищная ость в краниальном отделе идет горизонтально. В каудальном направлении она резко обрывается вентрально и имеет